



▲民警清理收缴的假证。(记者 戴伟 摄)

▼制证人刻制的部分高校公章。(记者 戴伟 摄)



塑料片夹住纸页,酒瓶子一擀 知名大学毕业证的“钢印”就造好了

济南警方捣毁近年来最大制假证窝点,缴获各类假证两万多本

生活日报3月22日讯(记者 殷宝龙)一名来自湖南双峰的中年男子,小学毕业,无正当职业,在济南租下房子后制售各种假证——身份证、毕业证、房产证、医师证、军官证、准生证、卫生许可证……男子曾夸口:“你想要哪个大学的毕业证?我都能做!”

3月20日,济南警方打掉了以此男子为首的制假售假团伙。

今年45岁的男子王增(化名)来自湖南双峰,来济已有多年,并无正当职业。早些年,他曾经干过制售假证的“马仔”,后来自己“单干”,依旧制售假证。今年49岁的女子张可(化名)来自河南,与王增相识后“入伙”;不久,张可26岁的儿子周陶(化名)也来到济南“帮

忙”。

对于王增的制假团伙,济南警方早就掌握了一定的线索,并进行了“放长线钓大鱼”式的盯守。今年3月中旬,济南市公安局直属支队的民警在天桥区王增的租住和制假处进行了盯守。

“居住和制假都在一栋楼上,他们三人住在一楼,而制假窝点在五楼,地下室被用作仓库。”济南市公安局直属支队直属大队三中队中队长王强告诉记者,查处制假售假案件取证难度很大,如不当场查获已经制作完毕的证件,很难对嫌疑人进行刑事处罚。

机会终于来了。3月20日中午,嫌疑人张可在省城一超市门口与女子赵宇(化名)交易

后,民警将赵宇抓获,当场从其身上搜出5本大专毕业证,4本中专毕业证。原来,赵宇是一公司员工,为同事办理了这些证件,她所在的公司是王增制假团伙的“老客户”。

当天晚上,民警一举捣毁制假售假窝点,将王增、张可、周陶抓获;收缴电脑、打印机、压膜机、切割机、干燥箱等制假设备13台,查获各种假公章、印章模板5000余枚,各种证书21800余本。这是近年来济南警方破获的涉及假证最多的制假售假案件,也是最大的一处制假售假窝点。

目前,王增、张可、周陶已被刑事拘留。赵宇等4名购买假证的公司人员也依法受到了行政处罚。

做一个毕业证用不了5分钟,

3月22日,在济南市公安局直属支队办案区,记者见到了民警查获的假章和假证,各种各样的“证件”令人眼花缭乱。这些证件都是空白的,只要打上姓名、编号,盖上钢印、公章,就成了一本完整的假证。

记者发现,王增制假的“公章”和“钢印”,其实只是薄薄的塑料皮,装满了几大箱子。记者翻了半个小时,发现有一个箱子几乎涵盖了我国所有知名高校的“公章”和“钢印”;另一个箱子里有大量山东单位的“公章”和“钢印”,而国家部委和各种协会的“公章”和“钢印”也基本齐备。

“用两片塑料片夹住毕业证的纸页,用啤酒瓶子或类似物体一擀,就打上了‘钢印’;盖‘公章’更简单。”民警介绍,制假分子制作一份毕业证用不了5分钟。

赃物中还有二代身份证的模板。记者仔细观察发现,身份证上的防伪标识模板上都有。民警告诉记者,做一张难度较大的身份证用不了1个小时。“王增做的假证十分逼真,普通市民很难分辨。”

根据济南警方掌握的情况,王增办假证很讲“信用”,所以很可能有较大的“出货量”。目前,警方正在进一步调查取证,此案仍在审理之中。

(记者 殷宝龙)

贴“小广告”已经落伍了,制假分子多通过网络和熟客接活儿

济南市公安局直属支队民警告诉记者,随着警方对制假售假打击力度的不断加大,这些不法分子作案也更加隐蔽、狡猾。

“街头‘办证’小广告这两年越来越少了,现在制假售假分子主要通过网络和熟客来接活儿。”办案民警介绍,如果是熟客,制假分子一般会选择见面交易,一手交钱,一手交货;如果是“新客户”,通常会让客户打款,然后通过快递发货。

“他们警惕性很强,即便是和熟客交易后,也并不急于回到窝点,而是先兜圈子。”民警告诉记者,在一次跟踪的过程中,犯罪嫌疑人交易之后,曾在肯德基里坐了好几个小时;还有一次,交易完成后,犯罪嫌疑人进了一个大院子,然后猛然大声看看有没有人

跟踪。

犯罪嫌疑人和“老客户”交易之后,还常常电话回访。3月20日,民警抓获购买假证的女子赵宇,不一会儿,犯罪嫌疑人张可就打来了电话,赵宇没有接,随后打回去时,张可立即问:“你现在回公司吗?”当赵宇详细回答了行程之后,张可才放心地挂了电话。

“如果赵宇一直不接电话,那么就有可能‘惊了’张可,制假售假窝点可能就会‘搬家’。”办案民警分析。

据了解,王增等3人在济南租房从来不会超过半年,发现“风吹草动”就变换地点;同时,居住楼和制假房都会分开,一般会选在同一栋楼里或者同一个小区。

(记者 殷宝龙)



▲犯罪嫌疑人王某被抓获。(视频截图)

修正六味地黄胶囊 关注民生 关注“肾”虚

修正六味地黄“胶囊”了

你还在为整天一大把的药丸而发愁吗,修正专门为您量身打造的六味地黄胶囊一次一粒解决了您的烦恼之忧,它虽然数量少,但成份一分都没少,药效立竿见影。让您摆脱吃药的烦恼,您不必再为携带不方便而发愁,一个月只需一盒药,简单方便,更重要的是“管用”

每天两块钱,健康一整年

追求健康一向是人类生存发展的崇高追求,然而当今社会,事业压力、家庭负担、交际应酬都摧残着我们来之不易的健康。四肢乏力、腰酸腿软、潮热盗汗都是身体对我们亮起的红灯。修正六味地黄胶囊,为您在追求健康的道路上保驾护航。每天两元,带您走上健康的阳光大道。

过去吃一把,现在吃一粒

过去丸剂一把一把的吃,吃的反胃,吃到望而生畏,现在开始啦!修正新六味,丸剂变胶囊,疗效更好,吸收更快,您还在吃一把吗?

关爱热线: 13256788088 (槐荫、天桥、长清、章丘、商河)
13064045190 (历城、历下、市中、济阳、平阴)

活动地址: 济南地区各大药店、门诊

3月18日起:
买一盒修正六味地黄胶囊赠送一斤鸡蛋